
ч. 250. Львів. Неділя, дня 2. (15.) падолиста 1903. Річник VII.

Передплата
ж  > Р У С Л А Н А «  виносить: 

в Австриї:
м  цілий рік . . . .  20 кор. 
п  пів року . . . .  10 кор] 
п  чверть року . . .  5 кор.
яа місяць . . . .  1-70 кор.

За границею:
■а пїлии рік . . 16 рублів 

або 36 франків
■а пів року '. . 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
•рім неділь і руских сьвят 
' : ' Із год. пополуднії.

■'едакция, адмінїстрация ' 
експедиция >Руслана« під ч. 1. 
-л.Доіл6ровского(Хоруніцини).Екс- 
гедицня місцева в Аґенциї Со- 

коловского в пасажі Гавсмана.
Рукописи звертає ся лише 

на попереднє застережене. -  
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
33 с. від стрічки.

Поляки поміж собою.
(X) Ми вже вказували на те, як май

же все польске дневникарсгво намагало ся 
всїми способами затерти вражінє і значінє 
зложеня мандатів рускими соймовими по
слами. Лише мимовільно виривало ся їм 
признане, що справа рускої ґімназиї в Ста- 
ниславові затяжила над соймом за весь час 
двомісячної сесиї так, що не було у них 
свобідної голови, взяти ся до инших справ, 
отже тим признавали, що та справа вити- 
слула гіамятне пятно довшій, як звичайно 
буває, сесиї соймовій.

А були окрім деяких инших с.ирав, 
над якими мав застановити ся сойм, також 
думки, щоби обговорити основно політику 
віденьского Кола польского. На се наста
вали і сего домагали ся особливо деякі 
загонисті посли з лївицї, а також і між 
автономістами в своїй загорілостн на вели
ких повітових політиків, раді були попи
сати ся своєю політичною мудростю і жда-| 
ли такої наради.

На чолї невдоволених політикою ві- 
деньского Кола польского стануло Зїоїуо 
роїзкіе, а его дописуватель А., котрий зви
чайно двічи на день гіовалював з великим 
завзятєм міністерство д-ра Кербера, приче
пив ся як репях кожуха також старого 
>ге£Іпіепїаг2а« Яворского і розписував ся 
про его нездарність, служальство правитель- 
ству і т. п. Здавало сн отже, що ґрунт був 
доволі підготовлений, щоби і в сеймовім І 
Колі польскім поставити на черзі розправу 
над ніденьскою політикою і звести велику 
бучу проти ге^ітепіагга. Справді скликано 
підчас сесиї соймової засїданє польского 
Кола, одначе станиславівска ґімназия так| 
заїхала в голову послам з лївицї і великим 
повітовим політикам з автономістів, що по
за сею справою не бачили сьвіта, так за
макітрило ся в їх голові. Ціле отже засї
данє проминуло на пересправі про руску 
ґімназию і на придумуваню способів, якби 
сю справу хитро убити.

Таким способом протягнула ся сесия 
аж поза загальну розправу буджетову, а 
коли після того поставлено на дневнім по
рядку станиславівску ґімназию і її повале
но, або як дипльоматично висловила ся 
більшість соймова — в і д р о ч е н о ,  отями-І 
ли ся згадані в горі противники ге^ітепіа- 
гга, що треба би скликати польске Коло 
для оцінки віденьскої політики. Одначе 
ирезес Кола Яворский виїхав до Відня, 
знаючи, що сесия соймова мусить бути за
чинена, позаяк трудно довго такому »ка- 
довбовому< соймови дальше радити і зани- 
мати ся важними справами. Скінчило ся 
отже на покінченю подрібної розправи бу- 
джетової і сойм замкнено, хоч деякі »демо
крати* вимагали, щоби сойм і дальше ра
див, бо рада державна не мала ще зібра 
ти ся.

Всепольский монітор кинув ся отже із 
злосливими напастями на презеса Кола, що 
він »утїк« із Львова, не скликавши Кола, 
що виминає розправи про віденьску полі
тику і т. д. і т- д. Сі напасти 5/оі¥-а рої-1

Ійк-ого на старого реґіментаржа обрушили 
инших дневникарів, котрі виступили в обо
роні і з поясненими і таким способом дій
шло до завзятої полеміки поміж самими 
иольскими дневниками. Бута всеполяків, що 
розбили у Львові свій табор, щоби тут ве
сти свою роботу для \ууо(1геЬпіепіа Саіісуі, 
а при тім накидають ся з нечуваними на
пастями на всіх, що не грають в їх дуду, 
надоїла вже і шовіністичним нольским дне- 
вникам, як Бгіеппік, Сгагеіа Кагосіотуа, не 
кажучи вже про Сга§ і Ргге^ІаЛ, і посипа
ли ся колючі замітки в тих дневниках на 
всенольску адресу. Всім їм стало моторо
шно, до чого би то дійшло, якби всеполь- 
скі терористи захопили все у свої руки і 
починають боронити ся проти верховодства 
всеполяків. Але самі устелили дорогу до їх 
роззухваленя, пособляючи всеполякам в 
побиванні змагань руского народу і втору-і 
ючи їх напастям на Русинів, нехайже і на 
собі відчують се ярмо всепольске.

ПромоЕа пос. о. Бсгачевского
в краєвім соймі дня 7. жовтня 1903 при розправі 
над звітом шкільної комісиї про стан народних 
шкіл і учительских семинарий в 1900 і 1901/2 р. 

(Дальше).
Вкінцн каже справозданє Ради шкільної 

краєвої, що фреквенция всїх дїтий від 6—12 літ 
виносить 98’5% на 1000 душ населеня. Тимча- 
сом низше сего числа видимо фреквенцию в 
26 округах руских, 5 польских, а 4 мішаних; 
отже фреквенция в східних повітах краю упа
дає. І знову годить ся запитати, яка сего при
чина ?

Рада шкільна краєва каже, що причиною 
є убожество краю, недостаток будинків шкіль
них, еміґрация, брак фабрик і т. д. Я до сих 
всіх причин додам ще одно т. є вороже трак- 

Ітованє руских дїтий, та що рускі школи обса
джує ся невідповідними силами.

І так Рада шк. кр. перенесла учителя Край- 
ковского, а на єго місце не дала нікого; дві 
учительки дістали відпустку задля іспиту, 2 хо- 
рують і чогож до такої школу буде ходити ру- 
ска дітвора ?

Так само в станиславівским повітї в гро
маді Дїлїєві, де від 1898 цілу школу провадить 
Ольга Микицеївна. а титулярний управитель Ста- 
нислав Тіц, котрий за руску школу бере пен- 
сию, огород, сад, помешканє, фактично учить 
в приватній нольскій школї товариства ім. Асни- 
ка. В остатнім часі надано там надетатову по
саду для Польки Сабіни Попель, котра однакож 
також більше пильнує польскої школи як ру
скої. В Корсові, повіт Броди, учитель Якубов- 
ский не пильнує школи, а коли люди упоми- 
нають ся, каже, що »хруням науки непотреба». 
Ще ліпше поступає учителька в Стрілисках Ма
рин Геффлїх, котра жиє із народа руского, але 
рускі діти в школі свиньми називає.

Руским дїтям не вільно по руски молити 
ся. Так є в Конюхах, повіт Бережани, де є учи
телька Ґрабовска. Тая казала хлопцеви Яськови 
Олеськови, що має молити ся по польски, а як 
він не хотів, то обкладає єго буком. Так само 
в Корсові, повіт Броди, поступає учителька 
Ядвига Витвицка. В Солові, повіт Перемишляни, І

І Марин Яворска катує рускі діти за польскі мо
литви і кромі того одну матір Таньку Гармаш, 
коли ся упімнулась о свою дитину, віддала до 
арешту.

В Топорові в брідскім повітї учитель Пе
тро Степків відповів одному селянинови Га- 
вришкови Горбач, коли він питав ся, чому ру
ску дитину змушує до молитви польскої', відпо
вів дуже штудерно: ви учите- свою дитину мо
литви по руски в дома, а ми свого польского в 
школі. Подібно мала ся річ в Копичинцях, де 
навіть самі учителі в тій справі підписи на пе- 
тициї збирали, щоби дїтий не провадити до цер
кви, а також в Золочеві, де рускі діти воджено 
на польеку нроцесию. Так само діє ся в Круке- 
ничах, де рускі діти до костела щоденно веде 
учитель Франц Малодобрий.

Гуским дітям не вільно в школї по руски 
розмовляти. Такий заказ дає в Копичинцях 
учитель Станкевич: сгазіе рггегмі тогпа гог-
таад/іаб §Іозпо, Іеег Іуїко ро роїзки» так виразно 
написано в школї женьскій в Залїщиках. А ка- 
техит Подраза з Підволочиск дає двійку з ре
лігії за тоє, що учениці дві дівчатка по руски 
розмовляють. Гуским дїтям не вільно і одним 
словом в поправній польскій бесіді помилити СЯ- 
В Передмістю ад Язловець, учитель Антоні 
Стольф побив ученика Михайла Гриньчука так, 
що судом в Бучачи 13/7 засуджено его на 24 
годин арешту, а при розправі звиняв ся тим, 
що жалоба Гриньчука є актом пімсти, бо »оп 
Кизіп а ]а Гоїак». В Підшумлянцях учитель 
Франц Кордус каже до дїтий: >СЬи<іоЬо, Ьусіїе- 
Іа, каге сі ,)егук міузіес, )еіе!і піе Ьейгіезг сІоЬгге 
\уута\¥Іаб ро роїзки!» а учениковиЛевкови Клю-

Ібі за зле вимовлене »сгІегсігіе8сі« валить 4 кро- 
ваві пацки.

Панове кажете Вжесьня, але тут доказ, що 
така Вжесьня є і у нас в руских повітах, імен
но в повітї рогатиньскім і бучацкім. Мої пано
ве! чи таке поступованє можи дїтий до школи 
заохотити ?

А щож суть діти ? то цьвіти в городци, 
для котрих конче потреба сонця, тепла, роси, 
материньского обходжена. Чи таке поступованє 
не є вітром, котрий тії рускі цьвіти сушить, чи 
не є косою, котра тії рускі цьвіти косить ? Бо 
щож є делїкатнїйшого, що є вражливше як ду
ша дитяча? Она як віск, на котрім все вити
скає ся, она як губка, котра'всьо в себе всякнути 
може. А чи таке трактоване не може єї напов
нити на цілий вік горичею і жалем, котрий ко
лись може видати цілком недобрі овочі.

Бо щож, мої панове; дитина в такій школі 
забуде і читати і писати і рахувати. За то не 
забуде, кілько разів за руске привитанє і мо
литву від учителя на руку тростинок дістала. За 
то пригадає собі, кілько разів за руску мову за 
волосе і ухо поторгана була, за то порахує, кіль
ко разів за непоправне виражене по польски 
гачком і кулаками катована була і який тоді 
буде розвій школи, яка будучність, які відноси
ни наші?

Но ви, панове, нераз нам закидуєте: Що 
би ми хотіли, як би ми в Прусах а навіть в 
Шлезку мали тілько, що ви маєте в Галичині", і 
ви Гусини будете колись благословити і плака
ти за тим соймом, котрий такий був великоду
шний для вас... Щоби той закид належите осу
дити, треба би порівнати урядове справозданє 
галицкої Гади шкільної із справозданєм шлескої 
ради шкільної; та що-ж? колиб я се вчинив, ви
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би зараз закинули, що справоздане шлескої ра
ди уложено тенденцийно і невірно. Щоби отже 
навіть і того закиду оминути, я порівнаю урядо
ве справоздане галицкої Ради шкільної, так як 
оно є, з бесідою, яку в тій справі в парламенті 
віденьскім виголосив ваш одноплеменник др. Мі
хейда дня 27. лютого 1902.

Одну тільки зараз на початку позволю со
бі зробити увагу. Коли котрий посол руский яку 
галицку кривду піднесе у Відни, ви зараз гніва
єте ся і дорікаєте нам, що форум віденьске для 
таких річий не компетентне; натомість поступо- 
ванє д-ра Міхейди стрітило ся у вас не з крити 
кою, але з однодушним аплявзом...

Отже др. Міхейда в тій своїй бесіді що-до 
шкіл народних закидає чотири річи більшости 
нїмецкій в Шлезку, а то: 1) нерівномірне число 
шкіл польских; 2) німецку шкільну систему; 3) 
брак репрезентациї польскої в управі шкільній, 
а вкінци 4) шовінізм нїмецкий культивований 
в школі.

Отжеж що-до першого: На Шлезку Поляки 
мають 147 шкіл а Німці 238, о 91 більше, — 
натомість в Галичині Русини мають 1994 шкіл 
а Поляки 2083, отже о 89 більше. Але коли 
возьмемо число кляс, то Поляки на Шлезку ма
ють 281 кляс а Німці 481, о 200 більше, — на
томість Русини в Галичині мають що найбільше 
3147, а Поляки що найменше 5585 кляс, отже 
о 1438 більше. Та деж тут тая великодушність?! 
Ідім дальше!

Др. Міхейда закидає Німцям несправедливу 
систему і жалував ся на ґерманїзацию, а я за
питаю, чи у нас під тим зглядом діє ся лучше ? 
Чи у нас не є польонїзация ?

Возьмім н. нр. заложенє школи, котре на 
папері залежить від ухвали ради громадскої. 
Отже перед кількома роками рада міска в Тер
нополя ухвалила заложенє одної мужескої ру 
скої школи. Та краєва Рада шкільна кидає тую 1 
справу в кіш. Аж коли п. Михаловский постави в 
в раді міскій нове внесене, щоби не закладати 
рускої окремої школи, але паралельну при шко
лі польскій, під одним дахом, аж тоді справа у- 
достоїла ся затвердженя від краєвої Ради 
шкільної! По кількох літах рада міска в Тернополі! 
научена вже досьвідом, ухвалює заложенє рускої 
паралєльки при польскій школі жіночій. Та кра
єва Рада шкільна по довгих короводах заявила, 
що тілько тоді на се пристане, коли в тій пара- 
лєльцї знайде ся що найменше 50 учениць ру
ских... Або в Топорові, брідского иовіта. Рада 
громадска в мартї 1902 р. ухвалила заложенє 
школи в Лісових асі 'Гонорів, а дня 31. серпня 
т. р. руский язик викладовий в школі в Топоро
ві. Та краєва Рада шк. перетримувала тую спра 
ву так довго, щоби кс. Тимочко, жидок Ельо 
Ґляйхер і інспектор Лєвель могли нею па всі 
боки крутити і раду громадску із всіх боків під
ходити, а вкінци дня 25. лютого 1903. заявити 
громаді, що кр. Рада шк. годить ся на школу 
утраквістичну, але не на руску!... Або в Соко- 
лівцї, повіта золочівского: В сїчни 1902 р. ухва 
лила рада громадска язик викладовий руский 
і подала до кр. Ради шк. Вісім місяців минуло, 
а о тій справі не було ані слиху ані диху. Отже 
рада громадска повзяла другу таку саму, ухва
лу і виправила депутацию до Львова, але депу- 
тация вернула також з порожними руками.

Така сама система панує що-до обсади 
шкіл руских. Тут панує вже просто кольонїза- 
ция! Руских учителів переносить ся, а ніколи 
рускі кольонїзує ся учителями із західної Гали
чини і учительками з львівского бруку. (Голоси: 
Ого!) Доказом сего най буде повіт городеньский 
звідки послїдними часами викурено аж двана- 
цять учителїв-Русинів; дальше повіт гусятинь- 
ский, де з причини секатури учитель Павлусе- 
вич мусів утікати і де в Копичинцях на 6.000 
руского населеня і па 300 дїтий руских нема 
ані одної рускої учительскої сили; — або повіт 
збаражский, де двох учителів без причини ціл
ком усунено, а одинацять учителїв-Русинів лише 
за час послїдного року утїкло!..

А що сказати про систему вкороченя прав 
рускої мови? Руска школа ріжнить ся від поль
скої тим, що першого року не вчать ще «елє- 
ментажа», але починають на буквари. Від дру
гого року науки починає ся утраквізм, так, що 
в висших степенях фактично домінує наука в 
язиці польскім. Або от що: Сама краєва Рада

шкільна ступаючи за розпоряджеиєм мінїстер- 
ским з дня 9. мая 1877 ч. 257 видала під днем 
14. грудня 1890 ч. 787, поучене, що поділ годин 
як і посьвідченя шкільні для руских дїтий мо
жна видавати по руски. Тимчасом інспектор 
Костецкий із Станиславова так поучає устно 
учителя Герасимовича: „Ьисі іакіе^о гогроггайге- 
піа то£е і піе гпа, а паюеі дйуЬу Іак Ьуіо, Рап 
сІоЬгге розіарі, §0у зі§ Ьейгіе Іггутаї тоісЬ юзка- 
гбюек, Ьо за юіазпіе юуіішпасгуі Рапи Іо гогро- 
ггайгепіе мі Іак іт  бисЬи, ^ак Іо гогитіе гада 
згкоіпа кгарюа"... Ще красше поступає собі са
ма Рада шкільна, бо она жадних а жадних ру
ских друків не каже видавати, так, що навіть 
рускі школи вправ, «иі Гцщга досеї», мусять по- 
слуговати ся польскими друками.

Що до репрезентациї в управі шкільній 
признаю вам, що ви на Шлезку біднїйші від 
нас, бо не маєте ані одного інспектора Поляка 
і ані одного репрезентанта в кр. раді шкільній. 
Прошу однако не забувати, що коли ми із за
гального числа 80 маємо аж 6 інспекторів пові
тових, то всі они не маніфестують своєї рускої 
народности, тїни своєї боять ся, ліпші вам як 
родовиті Поляки, і сли ми із загального числа 
18 маємо аж 2 чи 4 членів в кр. раді шкільній 
то, як доказує справа кс. Волча, голос їх є го
лосом вопіючого в пустини. Але найважнїйше 
прошу собі пригадати, що коли Русини ні одно
го не мають репрезентанта шкільного у Відни, 
то за те Поляки в міністерстві иросьвіти мають 
аж 11 урядників, котрі певно за Ш лезк надоло- 
жать той голос, який ми тут маємо через зга
даних репрезентантів.

Вкінци що-до шовінізму, який культивує ся 
в школі — то під тим зглядом Галичина не 
уступає Шлезкови. Учитель Адамус і Галяревич 
в і еставрациї Малашиньского в Станиславові 
по-іволяють собі остагними, не до повторена 
словами лихословити руский нарід, так що Ма- 
лашиньский видить ся примушеним викинути 
їх за двері.

(Конець буде).Маніфест „Вомодуивого Союза".
Румуньский клюб буковипьского сойму ском- 

промітонаний справою свого члена п. Янка 
Фльондора, устроїв сецесию і довів до того, що 
сойм не міг ухвалити найконечнїйших потреб 
буковиньского народа. З  сего приводу члени „Воль- 
нодумного Союза“: Др. Аврель Ончул, др. Стефан 
Смаль-Стоцкий, др. Бенно Штравхер, Єротеії Пі- 
гуляк, 'Годор Левіцкий і Николай Василько, ого
лосили в „Буковині" з 13. с. м. маніфест п. з. 
„До наших виборців", в якім розкривають сю 
цілу справу перед лицем народа.

Маніфест починає ся так:
„Сегодня відрочено наш сойм. Сегорічна 

сесия соймова тривала повних два місяці, а по- 
мимо того була зовсім безплодна.

„Вольнодушний Союз", що обстає за тим, 
аби кождпй нарід, кожда віра мали зовсім рівні 
права, які основують ся на конституція, що в 
нїм сполучили ся заступники усіх трох народів 
краю, аби спільно і в найліпшім порозуміню пра
цювати над економічним і культурним піднесе- 
нєм краю, бажав, аби в сій послїдчій перед но
вими виборами сесиї дати народові! через 
відповідну духовії часу реформу виборчу належ
ні єму народні права, за котрими нарід вже від 
давна вздихає. Сю найважнїйшу точку нашої 
програми, виборчу реформу, бажали ми доко
нечно переперти, а  окрім того поставили ми собі 
завдане, щоби таки в сій сесиї отсї справи ко- 
ристно полагодити, а то: запровадити банк кра- 
євий, поліпшити платню учителів, ухвалити за
кон дисциплінарний для учителів, завести поря
док в грошевих справах краю, подбати о підне
сене ремесла і промислу, понасувати обшари 
двірскі, понасувати рогатки на гостинцях і го
стинці перебрати в заряд краю — саме такі 
справи, які ми, з огляду на добро краю і на по
ліпшене добробиту народу, висунули на перед і 
яких полагодженя ми домзгали ся, поставивши 
відповідні внески.

„Однак більшість соймова, що складає ся 
з вірмено-польского і волосного клюбу, всіма 
силами старала ся перешкодити, аби над тими

справами в соймі не радити, аби їх не ухва
лити".

Дальше маніфест вичисляє всі ті низькі 
штучки, яких уживала соймова більшість до 
стероризована членів «Вольнодумного Союза»: 
Задумала уневажнити вибір члена <Союза» д-ра 
А. Ончула; статею «Румуни а Жиди» в Викою. 
Лоигпаї-у хотіла підюдити Волохів проти Жидів, 
а тим самим і проти д-ра Штравхера; напала в 
тій статі на нос. Н. Василька. Коли члени «Со
юза» виступили в соймі в обороні напастовано- 
го і при тім поставили внесене на зміну поряд
ку нарад, соймова більшість, яка давнїйше гля- 
дала нагоди до розбитя сойму, аби не ухвалити 
постулатів буковиньского народу, вихіспувала 
сю хвилю і зробила сецесию.

До такого вислїду справи причинив ся та
кож краєвий маршалок Іван Лупул. Він «показів 
ся — читаємо в маніфесті — як-раз противни
ком доброї справи; він поставив ся зовсім на 
сторону волосної партиї і волоокого к.побу, а 
то. куючи зовсім самовільно і фалшиво реґуля- 
мін сеймовий, подав членам обох клюбів біль
шості! пожадану нагоду, виконати знов із ста
новлена інтересів краю безсовісне, а із станови- 
ска парламентарних звичаїв зовсім нечуване 
безправство: більшість соймова виступила з сой
му, аби унеможливити обраду і ухвалю найко
нечнїйших потреб краю!

«Маючи завеїгди найваж чїйші справи наро
ду перед очима, бажаючи обезпечити народови 
єго політичні права, хотіли ми за ціну полагоди 
виборчої реформи, або бодай формального пра
ва виборчого зробити партиям більшості! уступ
ну, вдоволити їх бажаня і уможливити голосо- 
ванє в гоноровій справі, на яку вони клали най
більшу вагу. Вісім днів дорогого часу, послїдних 
вісім днів сегорічної сесиї, в котрих набезпечяо 
могли бути залагоджені виборча реформа і пре- 
лїмінар фонду краєвого, в котрих безпечно мо
гли були залагодити ся і инші хосенні для на
рода внески «Вольнодумного Союза», тоті вісім 
днів .ужили партиї більшости на те, аби через 
свого речника, маршалка краєвого Лупула, уся
ку злагоду проволікати і тим чином до хосен- 
ної роботи в соймі не допустити а сегодня, са
ме три дні перед тим, як сойм з причини скли
кана ради державної повинен був розійти ся> 
відкинули вони всяку злагоду, бо не пристали 
на те, щоби залагодити і ухвалити виборчу ре- 
Ф >рму.

• Оттак на шкоду краю і народу по безплі
днім двомісячнім зібраню, більшість розбила 
сойм! За  те на більшість сеймову в купі з мар- 
шалком краєвим спадає уся вина і вони самі 
одні нехай перед краєм відповідають!

«Напятнувавши отеє, ми переконані, що 
враз з нами увесь край засудить їх шкідливе 
поступованє. (Слідують підписи шістьох послів).

Політичні вісти.
В у г о р с к і м  с о й м і  мимо обструкцпї 

опозицій' відбувають ся наради над континґен- 
том рекрутів. На вчерашнім заеїданю сойму 
промовляв мінїстер гонведів ґен. Нїрі, апелюючи 
до патріотизму послів, аби дальшою обструк- 
циєю не приневолювали вислужених трирічня- 
ків до четвертого рж у  служби. Пос. ІІОЛЬОНЇ 
поставив вчера внесене, аби перервати війскову 
дебату, а приступиту до буджетової провізорні.

Кеиез Міепег Та§Ь1аІІ-овн доносять з Бу
дапешту: Угорский сойм буде міг вибрати 
спільні делєґациї; сей вибір має бути порі
шений на однім з найблизших засідань. — Д е 
л є ґ а ц и ї  мають бути скликані перед 15. гру
дня с. р. Головна перепона лежить в тім, 
що парламенти не ухвалили висшого контин
генту рекрута, мимо того, що вже передтим 
ухвалили нові гавбицї, до обслуги котрих треба 
7.500 людий, з чого припадає півгретя тисяча 
на Угорщину. А годі знова припустити, щоби 
удало сн перевести ухвалу про підвисшене кон
тингенту рекрута.

Викопний к о м і т е т  З Є Д II II Є II И X ч е- 
с к и х с т о р о н и  и ц т в  відбув вчера нараду, 
на якій висказано погляд, що з огляду на ни
нішні політичні обставини всі ческі сторонни- 
цтва повинні держати ся одної тактики. Опісля 
ухвалено спосіб дальшого поведена ческих послів.



Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Акинди- 

яа; рим.-кат. Леопольда. -— В п о н е д іл о к :  ру
ско-кат. Айталя, Йосифа; рим.-кат. Отмара. — 
В і в т о р  н и к : руско-кат. Йоанникія; рим.-кат. 
Сальомеї.

— Заяви признаня руским послам. Виділ «На
родної Ради« в Турцї заявляє Достойним Пп. 
руским Послам і Високопреосьвяіценим Архипа- 
стирям пайгорячійшу подяку за їх мужню обо 
ропу нещасного руского народу і солїдаризує ся 
вповні з їх рішучим виступом, тим більше, що 
ніякого иншого виходу в тій тяжкій ситуациї 
не було. А се річ цілком ясна, коли бачить ся, 
що голос руских послів, — хоч би вони промо
вляли ангельским язиком, — остаєсь в «галиц- 
кім« соймі без послуху, а більшість соймова від
кидає і відкине безпощадною рукою і найумір- 
кованїйші домаганя Русинів, держачи ся незмін
но супротив руского народу вшехпольскої про
грами. Тож вже сама честь народна вимагала 
піднести грімкий протест і покинути той сойм, 
котрий показав ся так неприхильним для най- 
уміркованїйших домагань Русинів. Тож єще раз 
дяка нашим сьвітлим оборонцям — а наша на
родна будучність в безнастанній та совісній 
праці над народом Іп Ьос зщпо ушсешиз! — Від 
виділу «Народної Ради» в Турцї: Василь Сологуб, 
нредсїдатель. II. Крупский, секретар.

З К а л у ш а . З  припорученя калуских Ру
синів подаю до оповіщеня, що калускі Русини 
солїдаризують ся до одного з поведенєм руских 
послів в соймі і висказують „Рускому Клюбови" 
щире признане і подяку за рішучу оборону рус
кого народа. Притім калускі Русини прилучають 
ся вповні до рішеня, які в справі сецесиї ру
ских послів з „галицкого" сойму запали в сто
лиця галицкої Руси. — Калуш, дня 10. падолиста 
1903. Я. Коритовский.

Дальше прислали доси заяви признаня ру
ским послам за їх рішучий протест' і сецесию: 
Руске міщапьство з Старого Самбора (89 підпи
сів); — Виділ „Жовківскоі Рускої Ради”; — „Се- 
ляньска Рада" в Камінці струмиловій; — Наро
дно демократична орґанїзация Глиняньщини; — 
Русини Радимна; — Повітова народна орґанїза
ция в Залїщиках — і сотки поодиноких осіб.

— Краківский Сгав замістив статю її. з. «Ми
трополит о. Шептицкий», в якій відповідає на 
напасти вшехпольского орґану на особу Є. Е. 
Митрополита і подає деякі замітки іцо-до ноль 
ско-руских відносин. Сю статю подамо в сліду
ючім числі.

— З Тов а „Руслан“. Загальні збори річні то
вариства для заиомоги бідних учеників «Руслан» 
відбудуть ся дня 19. падолиста с. р. о год. 
рано в сали кл. VII, б. академ. ґімназиї у Льво
ві. — Виділ.

— З Тов-а їм Котляревского у Львові. Засї- 
данє Виділу відбуде ся в понеділок дня 16. с. 
м. о 7. год. вечером в комнатах Тов-а «Кредит. 
Союз», Ринок ч. 10.

Пожарний „Сокіл“ в Гарбузові, золочівского 
повіта засновано на статуті львізского «Сокола». 
Намісництво затвердило вже статут.

— Популярно-наукові виклади в Коломиї. В не
ділю дня 15. с. м. відбуде ся в сали «Народного 
Дому» (II. поверх) виклад Вп. Яр. Весоловского 
«Про новини нашої літератури», часть II. Поча
ток точно о 6. год. вечером. Вступ вільний.

— Судові розправи. Перед трибуналом судиїв 
присяжних відбуде ся дня 16. с. м. розправа 
проти редактора «Діла» д-ра Евгена Левицкого 
за обиду чести сповнену друком; від 19. до 25. 
с. м. будуть відбувати ся розправи проти Даїш- 
люка, редактора «Реформатора», обжалонаного 
пос. Брайтером за обиду чести; дня 26. с. м. 
стане перед судом присяжним звісний редактор 
«Карикатур» Вол. Голодиньский.

— Судова розправа проти п. Петрнцкого від
буде ся у Відни.

— Укривають дефравданта. Секретар львівско- 
го магістрату Лев Дзюбін .ский допустив ся де- 
фравдациї 14.600 К на шкоду громади. Ся спра
ва була предметом наради міскої ради на тай- 
нім засїданю в четвер. Референт п. Левицкий 
заявив, що родина Дзюбіньского покрила вже 
6.000 К і заявив ся за тим, аби дефравданта 
не видано прокураторнї, але аби місто покрило 
решту здефравдованої квоти. В дискусиї нзд 
сею справою забрав перший голос президент 
Малаховский і заявив, що він скликав засїданє 
ради, аби почути голос, що має ся зробити з 
дефравдантом. У відповідь президент почув 
терпкі слова, що він сам повинен знати, як має 
ся поводити в таких случаях. За беззглядним 
переданем справи прокуратори! промовляли рр. 
Холодецгпй, др. Павлєвский. др. Бик і др. Дзї- 
віньскин. Радник магістрату Гобґарский зложив 
заяву іменем других радників, що они обовязу- 
ють ся покрити решту здефравдованої квоти 
асекурацийною полїсою на жате Дзюбіньского і 
будуть оплачувати премії від поліси. Др. Лєвен- 
штайн відповів на те, що дефравдацию повинен 
покрити той, що найбільше винен — Малахов

ский. Радний Мокшицкий був погляду, що се, 
що стало ся, вже не відстане ся, отже місто 
повинно покрити дефравдацию і не звертати ся 
до прокуратори!'. Противного погляду був р. др 
Ашкеназе. Вкінци по тригодинній нараді міска 
рада ухвалила: 1) приймає ся до відомости за- 
суспендованє секретаря магістрату Дзюбіньско
го; 2) ухвалює ся тимчасом додатковий кредит 
3.000 К на зворот здефравдованих Дзюбіньским 
лїцитацийних вадиїв, а 3) рішене в тій справі 
поки-що відкладає ся.

— Крадіж в церкві. Дня 12. с. м. украдено в 
церкві в Супранівцї, пов. скалатского, дарохра- 
нильницю (пушку з короною) з написию: «Хру- 
щевский Володимир — в вічную память жени 
Антонїни». Подаючи се до відомости нашої пу- 
блики, прошу на случай, як би хто хотів ту річ 
продати, зарядити арештоване виновника кра- 
дежи ЛГ. Копертиньский, парох.

— Краєва рада шкільна іменувала заступни
ками учителів в середних школах: д-ра Герма- 
на Мойміра для Гімн, в Ряшеві; Семена Копитка
1 Едварда Костшевского для V. Гімн, у Львові;
— перенесла заступників учителів в середних 
школах: Адама Данецкого з гімн, в Дембицї до 
Гімн, в Дрогобичи; Ігнатия Шаду з Гімн, в Дем
бицї до Гімн, в Ряшеві; Станислава Збієвского 
з Гімн, в Дрогобичи до Гімн, в Дембици; Авґу- 
стина Квєцїньского з Гімн, в Ряшеві до Гімн, 
в Дембицї;

визначила: о. Валентин Волча, директора 
мужеского учительского семннара у Львові на 
представителя учительского знаня до окружної 
міскої шкільної ради у Львові: Івана Войцєхов- 
ского, директора женьск. учит. семин. у Львові 
на представителя учительского званя до замі- 
скої окружної шкільної ради у Львові; — за
твердила вибір Антона Жураківского, управителя
2 кл. шк. в Чернихівцях на представителя учи
тельского званя до шкільної окружної ради в 
Збаражи.
~  — Іменоване. Мінїстер внутрішних справ по
кликав старосту Володислава Фе іоронича до 
служби в тім міністерстві.

— Траґічна смерть. Нині о 10. год. перед по
луднем скочив на бруковане подвірє з II. пов. 
львівскої політехніки студент II. р. шжінєриї, 
Генри^ Садовский і погиб на місця Причиною 
сего кроку було, що Садовский пер-пав нині 
другий раз діри курсовім іспиті з математики у 
проф. Кемпіньского.

— Вшехпольский терор. Виділ польскої «Бра
тньої помочи слухачів університету» зірвав був 
в мин. році зносини з вшехпольскою «Читель- 
пею академіцкою». Наслідком сего на онодїш- 
них заг. зборах «Братньої помочи» вшехпольска 
партия ухвалила в поіменнім голосованю 77 го
лосами проти 76 не уділити уступаючому ваді 
лови абсолюгориї за єго діяльність на внї това
риства.

— Вісти з Буковини. Гр.-кат. парох в Вроскін- 
цях Осип Левицкий зрезиґнував з своєї парохії 
і зістав іменований завідателем парохії в Обер- 
тинї в Галичині. — Концепіст фінансової про- 
кураториї Володимир Кобиляньский одержав на 
черновецкім університеті стеиень доктора прав.
— Міністерство судівництва системізувало но
вий нотарият для Бонн. Розписано вже конкурс, 
а убігателї о то місце мають внести свої пода- 
ня до кріця с. м. до нотарияльної палати.

Крадіж у анадемика. Онодї в ночи дібрав 
ся якийсь незнаний злодій до мешканя слухача 
IV. р. фільософії, п. Івана Авґустиньского, що 
мешкає при площі Домбровского ч. 8 і забрав
3 комнати всьо, що тілько дало ся взяти. Коли 
п. Авґустиньский вернув до дому, не мав навіть 
спати на чім, бо злодій забрав і постіль. Шко
да виносить кількасот корон.

— Пожар почтозого воза зелїзницї, що ішла 
з Москви — про що ми доносили — наробив 
шкоди на сім мілїонів рублів. Огонь повстав 
через те, що запалили ся пачки з заграницї. 
В возі було 437 пачок міжнародної почти, мі 
піки з грішми і цінні папері, які вирятовано 
вчасти.

— Процес о розрухи в Кишеневі проти жидів 
починає ся дня 2. грудня і буде тривати около 
півтора місяця. По причині того процесу пода
ють часописи ось які статистичні дані: розгра- 
блені 1350 домів, арештовано 800 людий, убито 
38 жидів і 2 Росиян, ранено около 500 жидів і 
67 християн, легко ранених є 68 полїциянтів, 2 
офіцирів і 5 жовнірів.

Угорсний апетит. В угорскім соймі, як звіс
но, почала ся позавчера обструкция і з тої при
чини засїданє тривало через ніч до 3. год. до- 
сьвіта. До обструкциї немало причиняє ся сой 
мова реставрация, бо.... коли би єї не було, то 
голодні посли не могли би промовляти по кіль
ка годин. Згаданої ночи продано в сеймовій ре- 
ставрациї харчу і нашітків за 5.010 К, а трафі
ки в соймовім будинку продала товарів за 1.090 
К; кухня видала протягом ночи 287 порций Гу
ляшу, 318 порций баранини з  рижом, 118 пор
ций вепровинп, 214 иорций фашерованої капу
сти, 185 иорций ковбаси, 600 булок, '412 кана
пок із шинкою, 609і/, літрів нива і 145 літрів 
вина.

— Шалений убийник. З  Познаня звіщають, що 
від кількох днів нападає якийсь незнакомий 
мущина вечерями дівчата і задає їм раси но
жем. В пятницю вечером напав він на ул. Кар- 
мелїтскій недалеко церкви Божого Тіла одну 
18-лїтну дівчину і розтяв їй острим ножем пра
ве удо аж до кости. Тяжко ранену дівчину від
везено до міского ипиталя. В суботу вечером 
напастував той сам добродій якусь дівчину на 
Цьвітовій улици, однак сим разом мусів утікати 
перед публикою. Небавом опісля арештовано 
якогось незнакомого мущину, однак та дівчина 
не могла пізнати в нїм напасника. Імовірно на
пасник є хорим на умі.

— Величезний почтовий скандал відкрито в 
Сполучених Державах. Показало ся, що цілий 
почтовий департамент є в руках кліки, котра 
роздає посади, обовязуючи принятих до склада- 
ня постійних оплат в користь протекторів. Та
ким робом роздано 15.200 посад людям, що не 
мали відповідного образованя і не складали ні
яких іспитів. Доперва тепер стало ясною річию, 
що провінціональна система достави почтових 
пересилок без ніякої строгійшої контролі, слу
жить тільки цілям кліки. Ту систему заведено 
перед кількома літами і она примусила почто
вий департамент приннти велике число нових 
урядників і дати їм знамениті платні так, що 
кошти удержаня почти виносили в минулім ро
ці 10 мілїонів долярів (50,000.000 К). Всі почто
ві урядники творили нартийну орґанїзацию,* що 
розпоряджає 100.000 голосами. Мимо того нака
зав президент Рузвельт перевести точне слідство 
і покаране винних. В найблизшім часі надїють 
ся численних арештовань знаменитих осіб в ре- 
публиканьскім таборі.

— Велич дневни-іарства Один статистик об
числив, що число часописий на сьвітї доходить 
до 12 мілїонів чисел денно. Тая скількість па
перу змогла би покрити 10.450 квадратових 
миль. Ті часописи друкують ся на 781.250 ме
тричних сотнарів паперу, а коли би замість 
кождого примірника взяти одну секунду, то 
треба би 333 літ, заки уплинули би ті секунди. 
Коли би так положити аркуш на аркуши, то ті 
часописи дали би гору, високу на 490—500 ан- 
ґлїйских миль. А як почислити, що кождий чо
ловік посьвячує на прочитане часописи тілько 
5 мінут, то прийдемо до переконаня, що люд- 
скість потребує щодень на перечитане тих ча
сописий 100.000 літ.

— Вдова по італ йскім міністрі Росано, котрий
застрілив ся недавно, дістала вчера апоплектич
ного атаку. В паперах по самоубийнику найдено 
документи, які доказують, що Росано упав жер
твою клевеги, а властивим виновником цілої 
справи був єго тесть, адвокат Феррі. Сей ноелї- 
дний зажадав від соцнялїста ПерГамато суми 
5.000 франків і обіцяв за се усунути єго зпід 
надзору нолїциї. В Неаполя вів він канцелярию 
разом із Росаном і ужив на телеграмі підпису 
свого зятя і се довело до непорозуміня, бо на 
Росана кинено нідозрінє, що се він зажадав тих 
5.000 франків.

— Р'ЗНЯ Німців. Збунтовані Мурини здобули 
форт Вармбад в нїмецких посїлостях південно- 
західної Африки і вирізали всіх Німців.

— Хто має ухо на продаж? Один новойорский 
лікар пошукує здорового і сильного мущини 
(або жінки), котрий хотів би продати своє ухо. 
Ціну купна означає на 24.000 К. Іменно сей лі
кар має богатого пациєнта, котрий в часі побуту 
па „дикім" заході стратив в якийсь спосіб одно 
ухо, а хоче конечно мати два. На случай, як би 
найшов ся хтось, що згодив би ся на продаж 
свого уха, відбуде ся тоді ось-така операция: 
Ухо здорового перетне ся до половини від наса
ди і пришиє ся до голови нациєнта. Таким чи
ном повстане нове виданє „сиямских братів" на 
протяг сімох днів т. є на час, в якім перешите 
ухо повинно прирости до голови нового власти
теля. Коли би тая операция не повела ся-, то є, 
коли би но сімох днях продане ухо не хотіло 
війти в організм безухого добродія, зверне ся 
оно назад властителеви і зістане пришите на 
давнім місци. Але і в такім случаю одержить 
він умовлену нагороду.

— З зелїзниць. З  днем отвореня руху на шля
ху Пнів Яворів створено також перестанок Це- 
туля, який лежить поміж стациями Стариска- 
Шкло і Явовів. Перестанок Цетуля буде служи
ти тілько для руху особового і пакункового за 
заплатою палежитосги в поїзді. В наслідок отво
реня сет» нерестапку змінено трохи розклад 
їзди на згаданім шляху так, що до Яворова бу
дуть приходити поїзди о год. 10 28 рано і о 7’30 
вечером. а виходити з Яворова о год. 4-38 рано 
і 1'46 пополуднії. Час приїзду і від'їзду зі Льво
ва не змінив ся. Отворенє руху наступило з ни- 
вїшним днем.

Памятаймо на Товариство запомоги церков 
мени св. Петра у св. Юра у Львові і вступаймо 
гр 'мадно в єго члени. — Членьска вкладка ви
носить: 1 К від особи а 5 К від церкви, грома
ди, брацтва, товариства і т. н. річно і 1 К впи- 
сового одноразово.



—  4 —

Наука, штука, література.

— З Львівскої Фільгармон ї. В неділю дня 15. 
с. м. буде великий концерт фільгармонїчний при 
співучасти п-ни Ольги Гібер, пянїстки, п-нї Те- 
реси Шустер, скрипкарки і орхестри ЗО. п. п. 
Проґрама добірна. — Ціни місць на сей концерт 
знижені!

Телеграми
з дня 14. падолиста.

Відень. Цісар поверне в сих днях до Відня.
Відень. Стан здоровля міністра Гартля тро

хи поліпшив ся.
Будапешт. Угорскпй сойм почав нині в по

луднє дискусию над інтерпеляциями.
Реніег Ьіоусі доносить, що в найблизших 

днях відбуде ся спільна нарада міністрів що-до 
установленя спільного буджету на слідуючий рік.

Берлин. Після вислїду правиборів, доси пе
реведених, можна надїяти ся, що до пруского 
сойму війде: 118 консерватистів, 45 вільнокон- 
серватистів, 88 членів центра, 74 народних лібе
ралів, 22 з конституцийної людової партиї, 7 
з вільнодумного союза, 12 Поляків, 4 Данцїв 
і 2 диких.

„Тревоги автора і видавнина"
(гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї >Руслана« та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО СОТ. (з иочтовою пересилкою 
35 сот.)

Ремісники
і промисловці,

котрі хочуть виобразувати ся на добрих аі'ентів, 
одержать безплатне поучене і заразом предло- 

женє до заступства під М <1. 3304 в бюрі
С. к  БаиЬе & Со.РгапШиїі а/М.

С о їо з з е и т  
в пасажи Гермапів

при ул. Соняшній у Львові.
—К Від 1. до 15. п а д о л и с т а  1903. 4— 

величава проґрама:
1) Увертура.(Реклямоґраф). 2) МагіеЦа \УеІ- 

зегоп, француско-анґлїйска сьпівачка. 3) ВгоіЬегз 
Неїзоп,, комічний акт силачів. 4) Зале еі Реггеї, 
францускі дуетисти і ексцентричні танцюристи. 
5) Кльовн Артур, акробат, роіроигі з тресованими 
псами. 6) Міжнародні перегони. 7) Без 3 Іоііі 
сЬопз в золотім садї. 8) Орхестра. 9) Агіоіа 8ге- 
тапоуісз Тгіо, гімнастичні баланси — живий 
млин. 10) Людвиковский з новим репертуаром. 
11) ТЬе 3 Апсігемз, анґлїйска пантоміна: >Все 
в звалищах». 12) Американьский біоскоп Нова 
серия образів.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не
ділю і сьвята 2 представленя о 4. год. попол. і 
8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 
ч. 9. у Львові.

Гамбурґ-Новий Иорн 
Гамбурґ-Гатіїфакс

(Канада)
Відїзди кораблів два разі на тиждень. Про від'їз
ди до Галїфакс повідомить ся в належитім часі. 

Осїнний плян скорих і иочтових нароходів:
16. вересня Мольтне
18. „ Пагріція
23. Фірст Бізмарк
25. „ Фен Ц'Я
28. „ Дгйтшлянд
ЗО. „ Блїхер
2. жовтня Преторія
7- „ Аізґуств Вікторія
9. „ Ґра® Вальдерзе

10. „ Паляція
23. „ Мольтке
зо. Пенсильванїя
з і. „ Дайтш янд

4. падолиста Аьґусте Вікторія
6. „ Патріція

із. Б/.їхер
20- Преторія
27. ҐраФ Вальдерзе

4. грудня Мольтке
11. „ Дайгшлянд
И. „ Пенсильванїя
18 „ П тріція
25. „ Блїхер

По всякі ІнФормациї, як ціни переїзду, до
рогу, належить звертати ся до вашої державно- 
коицес онованої фірми, котра на всякі запитана 
у всіх мовах дає точні відповіді!.

З  поважанєм

65(11-17) Фальк і С-ка
Раїск & Со. НашЬигд, Вгапдзепсіе 23а.

Полекші 
в сплатах 

після 
умови

При
плаченю
готівкою

3°/0
спусту

Неустаюча Гіперпродунция
Ще більше однак в застрашаючих до неї відносинах єствуючий

слабий попит
нагромадили в численних фабриках і на ринках величезні припаси товарів, через 
що їх  цїни так упали, що нинї незвичайно дешево можна 
вже набути доброї якости дивани, портиєри, хідники, капи ь » 
столи і ліжка, коци, ковдри, лінолеум, церати і ріжні предмети 
декорацийні і люксусові, як також бпизну мужеску і ж ;иочу т і  
инші потрібні артикули, а то тим лекше повинно бути для ВПов.
Пана набуванє таких річий, бо ВІІов Пан може собі сплату 
вигідно розложпти.

Наша загально звісна, а головно в Гал чинї почгстпо 
внана фірма, яка приняла собі яко засаду пр давати т ша
ри добрі бо без конкуренції низьких цінах, нричи.іа собі

Полекші
всплатах

після
умови

Портиєри 
штука кор.
130, 2, З,
і висше.

Фіранки 
коронкові 
пара кор.
2 50, 4, Є
І ВИСПІЄ.

Хідники 
метр по

ЗО, 50 70
сот. і висше.

Кількасот 
решток 

х і д н и к а  
по цінах 
казочвих.

Дивани 
кімнатні 

2со/зоо по кор.
11, 14, 18
і висше.

в

Ди наші 
церковні 
і перед 
вівтарі 

в великім 
виборі

також  систему і  поклик: „повної готівки не вимагає 
ДОГІДНІ’ * 1.

В слід за сим дагмо наші товари на кредит всім П Т. 
Ур-днинам державним > приватним без ріжницї стану і ранґи, як 
тансж всім иншим особам приватним, /обоє ситуованим, котрі 
не хочуть або не могуть потрібні їм товари закуповувати за 
пт 'в ку  і признаємо їм полекші в -астинних сплатах, які »огуть 
після умовк бути розлсжен на місяці абі гвартали, причім з при
тиском назначуєм », що , ри прздажл на кредит рішучо цїни то
вар в ее пі. влсшуємо.

Дивани 
стінні 

47»«й "О гг
6, 8, 10
і виспіє.

К о ц и  
флянельові 

157гоо по кор.
4, 6, 8

і висше.

Капи 
на стіл 
по кор.

3 50, 5, 7
і висше

полекші в сплатах можливо

Диваники 
перед л жка 

по кор.
140, 2, З
і висше.

Капи 
на ліжка 
по кор.
4, 6. 8

і висше.

Лінолеум 
і церати 

в великім 
виборі.

.3
Крім тих висше наведених, поручаемо головно наш богато ааосмотрснніі склад знаменитих родії: портнєр, фіраиків коронкових, стор анлїкацийних, каряїшів, хідників 
вовняних і кокосових до кімі ат, на сходи і на ксрптарі, дальше церковних диванів і перед вівтарі, диванів до сьвітлиць, до їдалень і до дїточих кімнат, диванів «тїнних
і диваників перед ліжка і »анґора<, конів флянсльовпх і вовняних системи проф Єґера. коців до подорожи, ковдер, кап на ліжка, па столи, манатів і як взагалі всяких

артикулів декорацимвих Великий запас правдивих перских і ориєнтальних диванів по цїках без конкуренції! низьких.

Жадаючп кредиту, конечго треба вперед нас устно або письменно пов'доми- 
ти, на які товари рефлектує ся, та в який спосіб дотична квота має бути сплачена.

В цїли доконаня потрібного закупна, просимо ласкаво звернути ся до нас лпч- 
но, а коли мешкає ся поза Львовом а приїзд до нас не буде вигідний, просимо ласка
во звернути ся до нас листовно.

Товаровий Д ’м

За надісланим почтової марки на 10 сот. шлемо на жадане наш богато ілю
стрований цінник диванів, портиєр, Фіранок, хідників, церат, лінолеум, нагорток на ото- 
мани, нанривал на столи і ліжка, коців до подорожи і до санок, дерок на коні, ковдер, ґо- 
белїнів. манатів та кнших декорацийних товарів, біля мужеского, дамского і дитинячого, ши
фонів, полотна, біля столового та инших потрібних артикулів.
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